GIẢI PHƯƠNG TRÌNH CHỨA ẪN Ở MẪU
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ĐKXĐ: x ≠ 3; x ≠ -1

Quy đồng mẫu 2 vế và khử mẫu: 
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1) 2x = 0 ( x = 0 (thoả mãn ĐKXĐ)
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Vậy tập nghiệm của pt là S = {0}
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 3= 2x – 1 – x2 + 2x 
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 x – 2 = 0
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 x =2 (loại vì không thỏa mãn ĐKXĐ)

  Vậy tập nghiệm của phương trình là: S= [image: image17.wmf]Æ
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=> (x–3)(x+2) = 0 ( x = 3 hoặc x = –2 ; do x = 3 không thỏa đk ; x = –2 thỏa đk

Vậy tập nghiệm của phương trình là: S={ - 2 }
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ĐKXĐ: x ≠ 1
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3x – 2 = 1

x = 1 (không thỏa đk)

Vậy pt này vô nghiệm
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ĐKXĐ: x ≠ –1
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 7x +2 = –12

  x = –2 (nhận)
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